

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
13-й
№ 22 (23124)
Четверг
15 июня
1944 года

Оплатили подписку на заем

Колхозники и колхозницы Бакулинского колхоза „Новая жизнь“ дали государству по Третьему государственному военному займу 250.500 рублей.

Стремясь быстрее внести денежные средства на нужды фронта, они полностью оплатили подписку на заем.

Все колхозы района должны последовать этому замечательному примеру.

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю.

Цена № 15 коп.

Ко всем колхозникам, колхозницам,
работникам МТС и совхозов
Б.-Мурашкинского района

ОБРАЩЕНИЕ Районного совещания председателей колхозов и сельсоветов, бригадиров и звеньевых

Дорогие товарищи!

В своем постановлении Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) „О Государственном плане развития сельскохозяйственного производства в 1944 году“ указывал, что своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем. В этом году большинство наших колхозов, совхозов и МТС не плохо справились с этой задачей.

Особенно хороших успехов добились сельсоветы Григоровский, Ивановский, Слотинский, М.Колквицкий и колхозы „15 лет Октября“ (Шахманово), „Памяти Ленина“ (Луново), „Передовик“ (Карабатово), „Пробуждение“ (Бекешово), „Красный Кооператор“ (Бурлаково), „16 лет Октября“ (Оболкино), им. Калнина (Окино), „Вроновик“ (В. Колквицы) и ряд других.

Обе МТС значительно перевыполнили свои производственные планы весенних работ, широко применив в этом году агрегатный способ работы.

Сейчас для колхозов, совхозов и МТС наступил наиболее напряженный период, когда встал целый ряд неотложных сельскохозяйственных работ: прополка, подъем навоза, заготовка кормов и подготовка к уборке. Опустив любую из этих работ — нанесешь серьезный ущерб урожаю.

Поэтому самое серьезное внимание в настоящий период должно быть обращено на борьбу с сорняками на всех полях и особенно на ширококорядных посевах овощей, картофеля, свеклы, кок-сагыза, проса. Передовые колхозы: Шахмановский, Григоровский, Обианский, Луновский, В.-Колквицкий, Бубейский, Иванищевский, Курлаковский и ряд других провели большую работу по очистке полей от сорняков.

Однако есть и такие колхозы как «Нива» (Медведково), имени Сталина (Б.-Мурашкино), им. 17 партсъезда (Каз.-Слобода), им. Кирова (М.-Мурашкино), «Победа» (Потапово) и некоторые

другие, где прополочные работы разворачиваются очень медленно. Чтобы провести прополочные работы своевременно районное совещание считает необходимым организовать массовый выход на поля колхозников и подростков, а в совхозах — рабочих и служащих и членов их семей с тем, чтобы первая прополка колосовых была проведена в период кущения, и последняя до выхода в трубку. Особое внимание необходимо уделить на борьбу с сорняками на ширококорядных посевах свеклы, кок-сагыза, сахарной свеклы, картофеля и проса. Необходимо запомнить, что без обработки междурядий можно полностью загубить урожай. Поэтому как только обозначатся всходы необходимо произвести первое рыхление междурядий с одно-временной прополкой сорняков в рядках.

Прополочные работы организовывать исключительно на основе индивидуальной сделки, для чего немедленно закрепить все посева на летний период за звеньями, а внутри звеньев за отдельными колхозниками. Во всех колхозах должны быть утверждены нормы выработки и расценки на прополочные работы в зависимости от засоренности полей отдельных участков. Бригадир и звеньевые должны проводить ежедневную приемку прополочных участков с оценкой качества и в случае недоброкачественной работы браковать ее и переделывать без дополнительного начисления трудовых дней.

Чтобы полнее использовать на прополочных работах все трудовое население председатели колхозов должны организовать во всех колхозах детяси и площадки.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов, судьба будущего урожая во многом зависит от трудовой дисциплины и правильной организации труда. В колхозах встречаются еще лодыри, разгильдяи, отлынивающие от работы, или недобросовестно относящиеся к делу. Необходимо вести с ними самую беспощадную борьбу. Нет места среди честных труженников лежобокам и дезорганизаторам.

Сейчас, когда решается судьба народов Советского Союза, да и судьба всего мира все должны трудиться самоотверженно по фронтовому, на благо нашей родины.

Президиум совещания.

Товарищ Сталин о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента „Правды“, как оценивает товарищ Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, товарищ Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненный блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войн не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, „непобедимый“ Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские острова. Историю Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время

с 7 по 13 июня 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта 10-го июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Свыше трех часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха наносила мощные удары по вражеским позициям. В результате сокрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дзотов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов. Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 км., расширив прорыв до 40 км. по фронту. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию Терийоки, важный опорный пункт обороны противника Иппила и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов Кивеннапа, Райвола, а также заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки. Н-ский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожил 28 орудий, 30 пулеметных точек и

истребил до батальона белофиннов. В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника.

В районе северо-западнее и севернее города Яссы наши войска 7 июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия различного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10.000 своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождалась сильными взрывами. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.



Звеньевая колхоза „Бакинский рабочий“ Агдамского района, Азербайджанской ССР, комсомолка Надирова Гейгез Гумбат кизи, награжденная орденом Ленина.

Хороший урожай — залог победы

* Хороши яровые хлеба в колхозе „Красная звезда“, Яговлевского сельсовета. Не увидишь на посевах сорняков. Дружно вышли колхозники на вторичную прополку. Второй раз прополото 160 га. Сразу же после завершения весеннего сева начался подъем пара и уже на лошадах вспахано 60 га. Все колхозники добросовестно относятся к работе, понимая, что хороший урожай — залог победы над врагом.

Агитатор Шапкранева.

Б.-Колквицы (пред. колхоза тов. Малкин). Все колхозники и колхозницы неутомимо трудятся на полях. Здесь уже прополото 267 га озимых и 346 га. яровых. Семенные участки пропалывают вторично. Закончена вывозка навоза, поднято исключительно на лошадах 165 гектаров пара. Пархари вспахивают двухкорпусными плугами не менее 1,70 га, а подростки Давидов Евгений, Никитин Анатолий довели выработку до двух гектаров. Вчера приступили к закладке силоса.

Вызываю на соревнование

Я работаю пастухом в колхозе „15 лет октября“, Карабатовского сельсовета. На пастухов сейчас возложена большая и серьезная обязанность — кормить и хранить скот. беру на себя социалистическое обязательство к 15 июля довести весь вверенный мне скот до высшей средней упитанности.

Очень желаю, чтобы среди пастухов развернулось социалистическое соревнование за получение значка „Лучший пастух“. Прошу последовать моему примеру всех пастухов района и отделиться через районную газету.

Пастух Ф. В. Лушин.

В колхозе „15 лет Октября“ идет упорная борьба за высокий урожай

Борьба за урожай

Наш колхоз „15 лет Октября“ первым в районе закончил весенний сев. При обработке земли и севе соблюдены все агромероприятия. Колхозники работали с большим подъемом. Недаром премированы 29 человек, активных участников сева.

Видеешь в поле сердце радуется, как дружно развиваются посевы. Для их роста мы создали все условия: первая прополка закончена 6 июня. Сейчас идет вторая прополка.

Перед началом прополочных работ все участки осматриваются, определяется засоренность, нормы выработки. Организация труда в звеньях — исключительно индивидуальная. Каждый колхозник и колхозница стремятся сделать больше и лучше.

Успех каждой работы решают разумное планирование, определенное задание каждому, контроль и проверка сделанного. Все это у нас является неотъемлемым.

Большую помощь оказывает актив. Пожилой колхозник т. Бердников А.А. работает шорником, но он находит время, чтобы сходить в поле, поучить молодежь и женщин, как надо обрабатывать землю и сеять. Учительница т. Николаева — агитатор. Она рассказывает колхозникам о событиях на фронте, помогает выпускать „боевые листки“, стенную газету.

Насегодня закончена вывозка навоза и больше половины запахано пара.

Председатель колхоза „15 лет Октября“, Ивановского сельсовета
К. Савельев.

Для фронта, для победы

Звеню я руковожу третий год. Из опыта работы я убедилась, что урожай можно получать, если много потрудиться, дать земле удобрения. Мое звено состоит из 16 человек. За звеном закреплено 10 гектаров яровой пшеницы, 15 гектаров овса (семянной участок) и 2 гектара проса. Наше обязательство добиться урожая пшеницы 22 цент с гектара, овса 23 цент и проса не менее 16 цент.

Это обязательство — не просто слова, оно подкрепляется делами. Под посевы вложено около 600 возов перепревшего навоза, который вывезен зимой на салазках. Под просо внесли птичий помет.

Не могут члены звена терпеть, чтобы на участках были сорняки. Первая прополка уже проведена, сейчас пропалываем вторично.

Единое стремление — добиться высокого урожая и тем самым помочь нашим фронтовикам скорее расправиться с врагами и вернуться домой с победой — вот что зовет нас работать безуголаи, от темна до темна на наших полях.

Звеньевая колхоза „15 лет Октября“ М. Бердникова.

Коню — хороший уход

В этом году, при недостатках концентратов наш коллектив конюхов, да и все колхозники с особой заботой относятся к коням. Все они закреплены за ездовыми, которым выданы удостоверения.

Зимой и особенно в период подготовки и проведения сева мы не уходили со двора, обедали по очереди. Провели большую работу и всех коней сохранили.

Конюх Н. Максимов, стаж работы 11 лет.

Боевой призыв фронтовиков к колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

В момент напряженной боевой подготовки к решающим битвам по окончательному разгрому немецко-фашистских захватчиков, мы, фронтовики, ваши земляки — горьковцы, шлем вам боевой красноармейский привет!

За три года войны в жестоких сражениях с врагом бойцы, сержанты и офицеры нашей части, ваши земляки — горьковцы, истребили свыше 40 тысяч фашистских извергов и уничтожили много вражеской техники. Более 4.500 наших бойцов и командиров награждены за свои боевые подвиги орденами и медалями Советского Союза. В наших рядах выросли Герои Советского Союза Бобров, Степанов, Иснимбаев, Сивзак.

Совсем недавно, в дни пребывания у нас делегации трудящихся Горьковской области, Правительство присвоило звание Героя Советского Союза еще двум нашим боевым товарищам — артиллеристам, старшему лейтенанту Сириченко и старшему сержанту Шилкову. В прошедших зимних боях они, поддерживая пехотинцев, двое суток бесменно отбивали яростные контратаки вражеских танков и пехоты противника, уничтожив при этом несколько фашистских танков и до двухсот гитлеровцев. Герои были ранены, но не покинули поля боя до тех пор, пока не выполнили боевой приказ.

Мы, фронтовики, гордимся тем, что колхозы родной нам Горьковской области, выполняя с честью свое обещание великому Сталину, за годы войны повысили урожай и увеличили слачу сельскохозяйственных продуктов государству и фронту, что два года, самоотверженно преодолевая трудности военного времени, вы завоевываете победу в соревновании колхозов и совхозов страны.

Нас радуют, дорогие товарищи, успехи передовых районов области в весеннем севе 1944 года и мы надеемся, что вы доведете до конца начатую борьбу за высокий военный урожай — урожай нашей полной победы над врагом.

Мы, фронтовики, радуемся и гордимся замечательными достижениями колхоза имени Пешкова, Кетовского района, награжденного орденом Трудового Красного Знамени. Нам известно о трудовых подвигах колхозницы Пресняковой из колхоза „Путь Ленина“, Богородского района, снявшей урожай капусты по 1 500 центнеров с га; доярки Рябининой из колхоза „Победа“, того же района, выдающей в

год по 3.274 литра молока от каждой закрепленной за ней коровы; колхозницы Зыковой из колхоза „Заря коммуны“, Починковского района, снявшей в прошлом году урожай кормовой свеклы по 1.650 центнеров с га. О работе звеньевой этого колхоза Екатерины Михайловны Кирилловой — отличной производственницы и лучшего агитатора — нам рассказала делегация трудящихся гор. Горького и области. Все наши бойцы, сержанты и офицеры восхищены замечательными делами стахановцев сельского хозяйства и желают им дальнейших успехов.

Сделано много, но нельзя успокаиваться на достигнутом. Нужно сделать еще больше! Быстрейшее завершение сева по каждому колхозу и району, прополка посевов, полив овощей, взмет паров, закладка силоса, сенокос, подготовка к уборке урожая — все эти работы, от которых зависят получение высокого урожая и успехи в животноводстве, нужно провести в срок и на высоком уровне. Очень хорошо написал об этом в статье „Перед весенним севом“ секретарь Горьковского обкома ВКП(б) тов. Родионов: „Каждый человек должен знать свое дело и любить его, добросовестно выполнять задания и больше проявлять при этом инициативы, изобретательности, быть дисциплинированным, помня, что дисциплина — мать порядка и залог победы. Тот, кто нарушает дисциплину в труде, подрывает колхоз, наносит удар в спину Красной Армии“.

Мы надеемся и уверены в том, что вы, дорогие товарищи-земляки, сделаете все для того, чтобы в текущем году завоевать первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании — завоевать высокий урожай — урожай победы. Это будет вашей лучшей помощью фронту.

Мы же заверяем вас, дорогие земляки, что во имя победы не пощадим крови своей и жизни, с честью и славой выполним первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина и в грядущих боях добьем раненого немецкого зверя в его собственной берлоге!

Да здравствует наша Советская Родина!

Да здравствует наш великий Сталин!

По поручению бойцов, сержантов и офицеров Н-ской части:
ЖАБРЕВ, СЕМЕНОВ.

Агитация — большое дело

В ноябре прошлого года, как только были подведены итоги сельскохозяйственных работ, началась упорная подготовка к 1944 сельскохозяйственному году. Развернулось соревнование. Всю зиму шли заготовка удобрений, агротехническая учеба, различные беседы.

Начало весенних полевых работ было встречено во всеоружие. Накануне выезда в поле провели общее собрание, к которому была выпущена стенгазета. Передовая статья газеты „Завтра сеять“ призывала колхозников и колхозниц в бой за урожай. На собрании пришли к одному мнению: положить все силы, чтобы скорее и лучше провестись сев.

Первый день сева прошел хорошо, большинство пахарей выполнили нормы выработки от 150 до 170 процентов. Вечером в бригадах вышли „боевые листки“. И так неослабно колхозные агитаторы вели массовую работу в поле. Редактор — учительница тов. Ваичкина за время сева выпустила 3 стенгазеты, 10 «боевых листков» и несколько «молний». На доске показателей красовались имена лучших производственников. Севец Никитин, выполнявший по две нормы, старик Шагалов Ф. Т. забранивающий в полтора раза больше задания и многие другие. Председатель колхоза тов. Савельев, бригадиры Киричев, Осин, Тараканов являются настоящими организаторами и агитаторами.

Теперь идет прополка, вывозка удобрений, взмет паров. Агитационно-массовая работа не ослабевает.

Агитатор Николаева.

Укрепились звеньевая система

Звеньевая организация труда прочно укрепились в нашем колхозе. Мы теперь даже не можем представить себе, как можно работать без звеньев, тем более как можно по-настоящему бороться за урожай, если посевы не имеют настоящих и постоянных хозяев. Только благодаря звеньевой организации труда наш колхоз быстрее всех справляется с работами и ежедневно получает большие урожаи.

В моей бригаде 3 звена. В каждое звено входят 13 человек. За звеньями закреплены участки, на которых сами члены звена проводят все работы и вносят удобрения. В эту весну они удобрили 25 гектаров, где посеяли яровую пшеницу. Ясно, что теперь с этой площади мы получим более высокий урожай.

За посевами установлен образцовый уход. Звенья не отделиваются только тем, что пропололи один раз и все, а добиваются, чтобы в посевах совсем не было сорняков. В этом залог урожая, наш закон, который свято выполняется всеми колхозниками.

Бригадир А. Киричев.

Международный обзор

Военные действия англо-американских войск в Северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью в 96 км. На отдельных участках они проникли вглубь французской территории более, чем на 20 км. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям, союзные войска заняли город Карантан — важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а также городом Кан, важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиадесантные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах до 60-километровой полосы. Сообщается также о действиях французских патриотов, разрушающих дороги и транспорт противника, поджигающих хранилища с горючим и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5-я американская и 8-я английская армии продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд городов, расположенных в радиусе до 120 км. к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италии отступающие немецкие части оставили город Пескара. За месяц наступления союзников на итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными. В тылу у врага ширится движение партизан.

Союзная авиация подвергла на этой неделе неоднократной бомбардировке Берлин, удары с воздуха были нанесены также городам Кельну и Мюнхену. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ею страны 120 тысяч тонн бомб, т. е. в шесть раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

Л. Волицкий.

Ответственный редактор
А.А. АЛАДЬИН.